



SDP
SOCIJALDEMOKRATSKA PARTIJA CRNE GORE

Skupština Crne Gore
Predsjedniku Skupštine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMJENO:	25.05.2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/14-18
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

VLADA CRNE GORE
Premijeru Milu Đukanoviću

Poštovani predsjedniče Vlade,

U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam Vam sljedeće pitanje:

Što Crna Gora treba i može da uradi u procesu pridruživanja u NATO savez, posebno u dvije od četiri oblasti u kojima je do sada ocjenjivano da nijesu ispunjeni potrebni uslovi i standardi :

- vladavini prava,
- borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Da li je u tom smislu, tokom nedavnih susreta i kontakata bilo konkretnijih ukazivanja na obaveze koje se pred Crnu Goru postavljaju, kao i na način i vrijeme u kojem bi se one mogle ispuniti, kako bi ishod bio pozitivan, tj uslijedio poziv za učlanjenje ?

I, da li Vlada ima dodatne, kretkoročne planove aktivnosti za napredak u tom pravcu ?

Obrazloženje:

Sljedeći samit Alijanse je za nekoliko mjeseci . Svaki napredak u oblastima gdje imamo problema je vrlo značajan. A svako jasno saznanje i ukazivanje, Vladi i široj javnosti , na načine gdje i kako ostvariti napredak je od velikog interesa.

Borislav Banović
Predsjednik kluba poslanika Socijaldemokratske partije



Vlada Crne Gore
Predsjednik



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	23. 06. 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/14-13/2
VEZA:	
EPA:	
SRUČENICA:	PRILOG:

Broj: 01 - 2854

Podgorica, 23. jun 2014. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Gospodin Ranko KRIVOKAPIĆ, predsjednik

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja, postavljena tokom Premijerskog sata održanog 28. maja 2014. godine.

S poštovanjem,

Milo ĐUKANOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani predsjedniče Vlade,

Što Crna Gora treba i može da uradi u procesu pridruživanja u NATO savez, posebno u dvije od četiri oblasti u kojima je do sada ocjenjivano da nijesu ispunjeni potrebni uslovi i standardi:

- vladavini prava,
- borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Da li je u tom smislu, tokom nedavnih susreta i kontakata bilo konkretnijih ukazivanja na obaveze koje se pred Crnu Goru postavljaju, kao i na način i vrijeme u kojem bi se one mogle ispuniti, kako bi ishod bio pozitivan, tj uslijedio poziv za učlanjenje?

I, da li Vlada ima dodatne, kratkoročne planove aktivnosti za napredak u tom pravcu?

Obrazloženje

Sledeći samit Alijanse je za nekoliko mjeseci. Svaki napredak u oblastima gdje imamo problema je vrlo značajan. A svako jasno saznanje i ukazivanje, Vladi i široj javnosti, na načine gdje i kako ostvariti napredak je od velikog interesa.

ODGOVOR

Poštovani poslanice Banoviću,

NATO integracije, kako sam već danas istakao, predstavljaju prioritetni spoljno politički cilj Crne Gore. U pitanju je složen i zahtijevan proces koji pretpostavlja reforme u cilju dostizanja odgovarajućih standarda koje zemlja aspirant treba da ispuni, kako bi se kvalifikovala za poziv u Alijansu. To je prvi, neophodan ali ne i jedini, uslov da se dobije poziv. Poziv će, kao što smo više puta isticali, zavisiti ne samo od ispunjenosti svih postavljenih kriterijuma, nego i od širih političko strateških konsideracija i prioriteta kojima će saveznici biti posvećeni u narednom periodu.

Crna Gora vrlo posvećeno radi na ispunjavanju zadataka iz četiri oblasti, a posebno dvije koje ste pomenuli, vladavini prava i borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Da Vas podsjetim:

Sve konkretne obaveze, koje ste pomenuli, rokovi, način ostvarivanja i sl. sadržane su u IV Godišnjem nacionalnom programu (ANP), i Izvještaju o sprovođenju koji karakteriše visok stepen realizacije aktivnosti i mjera, posebno iz oblasti vladavine prava i borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Dodatno na kraju svakog ciklusa MAP-a, NATO priprema Izvještaj o napretku Crne Gore čije se usvajanje očekuje uskoro. Ovogodišnji Izvještaj će biti posebno značajan jer će se na tim osnovama određivati kvalitet ostvarenih reformi i poslužiće kao osnova za ocjenu spremnosti Crne Gore za članstvo u NATO.

Treba naglasiti da je proces NATO integracija, posebno kada je u pitanju vladavina prava, u mnogim aspektima kompatibilan sa procesom evropske integracije, pa u tom smislu prioritetne aktivnosti i mjere iz Godišnjeg nacionalnog progama u oblasti vladavine prava korespondiraju sa prioritetima iz akcionih planova za poglavlje 23 i 24. U tom pogledu otvaranje pregovora sa EU u ovim poglavljima, kao i svaki drugi napredak u tom smislu, predstavlja važan korak ne samo na polju evropskih, već i evroatlantskih integracija i bitnu stepenicu na putu Crne Gore ka NATO.

Kao što sam naveo, tokom IV ciklusa MAP prepoznat je napredak u mnogim oblastima jačanja vladavine prava. Da istaknem samo neke:

Vlada je u aprilu mjesecu usvojila Strategiju reforme pravosuđa za period 2014-2018. g, kojom su definisani ključni ciljevi drugog ciklusa sveobuhvatne reforme pravosuđa: Jačanje nezavisnosti, nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa, a u okviru kojih su definisane posebne strateške smjernice. Sprovođenje strategije biće regulisano Akcionim planom čije se usvajanje očekuje

uskoro. Strategija reforme pravosuđa dominantno se oslanja na mjere iz Akcionih planova za poglavlje 23 i 24 pregovora Crne Gore i EU.

Vjerujem da Vas ne treba posebno podsjećati na sve ono što je u posljednje vrijeme ostvareno na planu reforme pravosuđa, a generisano Ustavnim promjenama iz jula 2013. godine, ili na ono što zajedno radimo na unapređenju zakonodavnih rešenja u oblasti pravosuđa sa ciljem jačanja nezavisnosti, samostalnosti i nepristrasnosti pravosudnog sistema.

Na planu efikasnosti pravosuđa u toku je implementacija Plana racionalizacije pravosudne mreže za period 2013-2015. godine. Sudski savjet je objavio Godišnji izvještaj o radu sudova za 2013. g. koji pokazuje visoku ažurnost crnogorskih sudova u 2013. godini. Najbolji pokazatelj efikasnosti jeste podatak da je ukupni procenat riješenih predmeta u osnovim sudovima u 2013. g. u odnosu na priliv - 98,51 %, što je izuzetan rezultat.

Nastavlja se rad na smanjenju broja zaostalih sudskih predmeta, starijih od 3 godine, čiji je broj na kraju 2013. godine iznosio 4.251, što predstavlja iskorak i napredak kojim se Crna Gora može pohvaliti i u odnosu na neke razvijene evropske države.

Prvi javni izvršitelji (njih 13) počeli su sa radom u aprilu o.g. u opštinama Herceg Novi, Budva, Pljevlja, Rožaje, Berane, Podgorica.

Kada je druga važna oblast koju pominjete, borba protiv organizovanog kriminala i korupcije u pitanju, u skladu sa ciljevima definisanim Planom racionalizacije pravosudne mreže, u toku je rad na brojnim važnim sistemskim zakonima: Zakonu o specijalnom tužilaštvu kojim je predviđeno osnivanje Specijalnog tužilaštva za borbu protiv organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratne zločina. Zakonom o sudovima, čija je izrada u toku, predviđena je centralizacija tj. koncentrisanje sudske nadležnosti u oblasti borbe protiv organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina. Usvajanje ovih zakona predviđeno je za III i IV kvartal tekuće godine.

Navedeno predstavlja najznačajniju institucionalnu reformu u cilju jačanja kapaciteta za efikasno i efektivno suprostanavljanje korupciji i organizovanom kriminalu.

U toku je rad na izradi predloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakonika o krivičnom postupku; Zakona o oduzimanju imovine stečene kriminalom. U međuvremenu će se osnažiti kapaciteti Uprave za imovinu, dok će se u toku 2015. godine biti uspostaviti nezavisni organ koji će upravljati i starati se o privremeno oduzetoj imovini.

U martu 2014. potpisan je Sporazum o zajedničkom radu Vrhovnog državnog tužilaštva i Ministarstva unutrašnjih poslova čiji je cilj efikasnije otkrivanje i krivično gonjenje učinilaca krivičnih djela, te ostvarivanje prava oštećenih i zaštita žrtava krivičnih djela.

Crna Gora je posvećenost borbi protiv organizovanog kriminala visoko istakla u i svojoj regionalnoj agendi saradnje, što se ogleda kroz zaključene sporazume organa za sprovođenje zakona kao i bilateralne ugovore o pravosudnoj saradnji sa zemljama regiona, naročito one koji predviđaju izručenje sopstvenih državljana za krivična djela organizovanog kriminala i korupcije.

Podsjećam, rasvjetljeni su slučajevi ugrožavanja novinara, kako predmet aktiviranja eksplozivne naprave ispred redakcije dnevnog lista Vijesti iz decembra 2013. g, tako i napad na dopisnicu dnevnog lista „Dan“ iz Nikšića u januaru ove godine, što predstavlja rezultat kvalitetne tužilačko policijske saradnje. Donešene su i brojne osuđujuće i pravnosnažane presude pred crnogorskim sudovima iz oblasti organizovanog kriminala i pokrenuti mnogi sudski postupci u oblasti korupcije i organizovanog kriminala koji su u toku, kao i istrage koje se vode pred nadležnim organima.

Izrada Zakona o sprječavanju korupcije ušla je u finalnu fazu. Zakonom će biti uređeno i osnivanje, pravni položaj, nadležnost, organizacija i način rada Agencije za sprječavanje korupcije, što predstavlja bitnu institucionalnu reformu sa ciljem unaprjeđenja antikorupcijskog okvira.

Donošenjem Zakona o lobiranju, čiji je nacrt dostavljen EK na davanje mišljenja, ide se u pravcu uspostavljanja pouzdanijeg mehanizma transparentnosti i kontrole u samom procesu lobiranja, kontrole i nadzora nad lobistima i djelatnošću lobiranja, bez obzira da li se radi o državnim službenicima, javnim funkcionerima ili samim institucijama.

Ovo je samo dio aktivnosti kojima smo posvećeni u ispunjavanju uslova u okviru evroatlantskih integracija. Kratkoročno i srednjeročno. Sa svim ovim aktivnostima i postignutim rezultatima upoznati su naši partneri u NATO, i u Briselu i bilateralno. Crna Gora je dobijala priznanja, podršku, razumijevanje i ohrabrenje. Ohrabrenje da se saglasno jasnim programskim opredjeljenjima nastavi putem reformi jer neke od njih kao i u drugim zemljama, uključujući i u članicama NATO, su zahtjevni i dugoročni procesi koji traže i vrijeme i kapacitete i novac.

Želim podijeliti sa Vama uvjerenje da će u susret narednom Samitu NATO, u septembru u Velsu, Crna Gora biti spremna da pred Alijansu izađe sa onim nivoom ispunjenosti naših reformskih ciljeva koji će značiti da smo u svojoj kući učinili sve da, sa tog aspekta gledano, poziv ne izostane. Kao što sam rekao, to je neophodan ali ne i dovoljan uslov za poziv, jer se on mora situirati u šire strateške prioritete kojima će Samit biti posvećen. Vlada ostaje u potpunosti posvećena reformama i optimistički gleda na septembarski samit NATO-a.

Zahvaljujem na pažnji.